

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

张涿高速与G109新线高速连通工程小龙门隧道斜井右洞掘进至京冀界

本刊讯(通讯员罗萍 赵一硕)3月31日,张涿高速与北京市G109新线高速连通工程小龙门隧道斜井右洞成功掘进至京冀界,圆满完成既定目标,为后续顺利完成整体施工任务奠定了坚实基础。

小龙门隧道位于张家口市与北京市交界处,其中,河北段右线长2022.208米,左线长2151.775米,设斜井1座,全长721米。主线采用分离式双向四车道高速公路标准建设,设计时速80公里。

面对施工过程中中岩情况复杂、施工时间紧迫、施工难度大、夏季洪灾、冬季低温施工等诸多难点,项目部多措并举、全力以赴,攻坚克难。想方设法提速增效,项目部新建斜井1座,隧道开挖工作面由2个增加至6个;动态调整施工计划,倒排工期、挂图作战,将任务细分至每月、每周、每天,确保时时刻刻心中有数;加大人、机、材投入,不断强化要素保障;春节不停工,赶工期、追进度,为顺利掘进至京冀界提供了先决条件。严把施工质量关,严

格按照设计要求、施工规范、技术标准施工建设,紧盯各环节、工序,强化过程管控;在施工过程中进行技术创新,不断优化施工工艺,提升施工质量;面对严寒恶劣天气,通过制定切实可行的相关保温措施,确保每一盘混凝土合格,保障了冬季施工顺利进行。为高效施工建设营造安全平稳环境,通过超前地质预报,提前研判掌子面当前围岩情况,组织地质专家现场实地踏勘,制定相关专项预案,积极采取措施,防范施工风险的同时,紧张

有序、保质保量加快建设;建立安全生产智能化管控模式,创新风险防控手段,变“被动发现”为“主动预防”。

面对重重挑战,在工程技术公司的有力指导下,河北联蜀公司统筹谋划、科学部署,项目部认真落实、有力执行,实现了高效率整体把控、高质量施工管理,保障了小龙门隧道建设节点目标顺利完成。项目预计今年年底建成通车,届时,我省将新增一条进京高速通道,涿鹿将实现1小时通达北京。

河北高速集团

开展劳动竞赛 按下建设“加速键”

本刊讯(通讯员李永珍 葛晓峰)为切实提升全体职工的业务能力和专业水平,近日,河北高速集团公司所属各单位开展百日劳动竞赛活动,加大理论知识学习、业务技能培训及实操力度,实现以竞赛促提升的目标。

燕赵驿行集团:近日,为加快工程进度,燕赵驿行集团组织山海关服务区改扩建项目建设单位开展了以“拼进度、保节点、严质量、树形象”为主题的百日劳动竞赛活动,以赛促干、以赛提质、以赛增效,大力营造“比学赶超”氛围,高质量推进项目建设。

此次劳动竞赛从3月18日至6月18日,目标包括南、北区主体建筑封顶,内部装修全部完成,工程一次交验合格率100%,优良率90%以上,施工安全零事故,餐厅、超市、招商门店、南区加油站顺利开业。目前,各参建单位紧盯目标不放松,以等不起的紧迫感、坐不住的责任感、时不待我的精神状态,全力投身项目建设,施工现场热火朝天。

据悉,山海关服务区改扩建项目是燕赵驿行集团2024年重点工程,也是备受社会关注的建设项目。山海关服务区改扩建项目一期占地223.7亩,规划建设成“长城脚下·山海关第一会客厅”,打造我省首个开放式文旅融合服务区、全国首个长城国家文化公园主题服务区。同时,发挥服务区交通优势,连接服务区周边旅游资源,做足旅游体验前站和消费体验后站,构建山海关旅游集散地,推动周边区域高质量发展。

邯港公司:争分夺秒抢工期,大干快上创佳绩。4月1日,邯港公司组织召开2024年度“大干100天”劳动竞赛动员大会,为项目按期建成通车加油鼓劲。会议强调,要凝心聚力、真抓实干,以施工进度为核心,细化目标任务,狠抓责任落实,全面提速项目建设。要严格标准、精细管理,持续优化施工工艺,落实质量管理责任,切实提高施工效率和实体工程质量,聚力打造优质工程。

要加强管理、严把安全,增强从业人员的责任意识,严格落实安全生产责任制,确保平安工地建设扎实有效。要强化监督、廉洁奉公,认真落实廉政建设

责任制,全面贯彻落实“十公开”,坚决守住廉洁底线,奋力将邯港高速项目建设成优质工程、精品工程、放心工程、廉洁工程。



图为山海关服务区改扩建项目劳动竞赛现场。宁萌摄

捷报频传! 石太高速改扩建项目实现新突破

本刊讯(通讯员郭中一 刘济刚 特约记者侯彦琛)3月30日,石太高速改扩建

工程主体四分部秀林互通首段路床完成交验,标志着四分部路面工程正式拉



图为金良河大桥钢箱梁吊装全部完成。杨新康摄

开序幕。

为保证首段路床顺利通过交验,该项目部组织召开路床交验专题会,要求全体人员秉承着“全员履职,夯基提质,一次成优”的质量理念,做好技术交底和资源调配工作,为路床各项技术指标满足设计、规范要求奠定坚实基础。在交验现场,各检测组有序分工,严格检测,保证路床交验质量。在代建办、总监办、驻地监理及试验检测单位的共同见证下,路基压实度、弯沉值、平整度、沉降差等各项指标均符合设计及规范要求。此次首段路床的顺利交验,为后续路床施工质量控制提供有效技术参数和施工经验。

4月1日,石太高速改扩建工程二分部金良河大桥最后一块钢箱梁吊装成功,二分部整体钢箱梁施工已完成过半,向通车目标迈出了坚实一步。

金良河大桥钢箱梁吊装施工作业,具有吊装重量大、吊装风险高等特点。大桥共48段6孔钢箱梁,长185米,钢箱梁底宽为2.8米,半幅横断面由三片钢箱梁组成。为确保工程顺利推进,石太高速改扩建工程二分部多次与地方路政、交警部门协调起大件运输问题及平衡线交通组织措施,编制了专项施工方案,并邀请专家进行论证,确保方案切实可行。多次组织召开安全、技术交底会,明确分工、各司其职、责任到人。

一线工作人员夜以继日进行施工前的各项准备,对桥台、盖梁、垫石、标高、中轴线及跨度反复测试,消除误差。吊装中,工程技术人员和吊装人员默契配合,作业指令执行有序,各工序衔接顺畅,最终圆满完成金良河大桥全部钢箱梁吊装任务。

我省两条高速货车通行费再优惠

本刊讯(特约记者王哲)日前,经省交通运输厅、省发展和改革委员会、省财政厅批准,自2024年4月5日起,河北交投集团所属京秦高速公路(G0121)遵秦段对5类货车、6类货车(含专项作业车)实行差异化收费,在现行通行费收费标准的基础上,再给予55%优惠;邢临高速公路(G2516)对行驶广宗收费站至运河西收费站(双向站点到站点通行)的6类货车(含专项作业车)实行差异化收费,在现行通行费收费标准的基础上,再给予30%优惠,有效期均为1年。

京秦高速公路(G0121)遵秦段全长165.159公里,路线西起承唐高速(长深高速)下院寺枢纽互通,东至秦皇岛山海关区龙海大道,是京津冀协同发展交通一体化“四纵四横一环”的重要组成部分,也是联通京、唐、秦及东北地区的重要货运通道。邢临高速公路(G2516)全长104.758公里,西起京港澳高速公路邢台南互通,东至冀鲁交界,是我省“五纵六横七条线”高速公路主骨架的重要组成部分。

按照批复后的货车差异化收费方案进行测算,行驶京秦高速公路(G0121)遵秦段的5类货车收费标准降至0.814元/公里,6类货车收费标准降至0.955元/公里;行驶邢临高速公路(G2516)广宗收费站至运河西收费站的6类货车收费标准降至1.302元/公里。

此次实行差异化收费政策,是全面落实省委、省政府“优化全省营商环境”决策部署的有力举措。该政策的实施将进一步提升高速公路网通行效率和服务水平,降低高速公路出行成本,促进物流降本增效。



河北交投雄安北服务区 仓储物流中心一期正式运营

本刊讯(通讯员王泽宇 刘贺)近日,河北交投集团所属雄安北服务区仓储物流中心一期正式运营。

该项目由省绿发集团携手河北天德集团共同打造,旨在充分利用雄安北服务区区位优势,发挥河北天德集团的物流优势,盘活路域资源,共同推动区域物流仓储业务的发展。项目充分发挥开放式服务区独特优势,利用服务区大车广场、匝道圈和高速公路桥下空间等闲置资源,打造开放、高效的物流中转站。该项目是发展路衍经济,丰富“服务

区+”模式的创新举措,可有效缩短物流时间,降低社会物流成本,使区域货物运输更加便捷、经济。

据悉,物流中心一期项目已开通7条线路,涵盖新疆、浙江、四川、广东等多个省份,日均进出车辆70余辆,货物总价值约350余万元。

下一步,省绿发集团将在有条件的服务区复制、推广雄安北仓储物流中心模式。同时,积极探索与其他地域物流中心合作联动,依托高速公路路网和服务区节点,打造更为完善的全国性物流网络。

唐港高速公路 智能化改造项目正式开工

本刊讯(通讯员王静雨)3月28日,唐山高速集团唐港高速公路智能化改造项目举行开工仪式。

唐港高速公路自1998年至今已投入运营26年。作为唐山市落实交通强国战略和交通运输新型基础设施建设的重要组成部分,唐山高速集团自筹资金,推进实施智能化改造提升工程。项目将充分利用新兴技术,打造全要素、全周期的智慧高速数字化感知体系,构建“数据-信息-知识-智慧”的数据流动闭环,推动京唐港钢铁、物流等产业发展,且

对沿线区域工业、旅游业等产业发展发挥重要作用。项目完工后,将满足唐港高速公路“可感知、善治理、自适应”的智慧化要求,支撑高速公路控制、应急、决策、服务能力实质性突破,实现群众出行、公路运营管理和智能交通发展的全方位提质增效。特别是,通过实施改造工程,可以综合利用车道资源,切实提高通行效率,进一步保障行车安全,为司机车主提供丰富全面的信息,让群众切身感受到智能化交通带来的诸多便利和美好。

交通强省 我当先锋

2024年度全省交通最美系列主题宣传活动 ——争做全省最美高速人

一线服务展巾帼风采

——记唐山高速集团有限公司唐港分公司唐山站金宝霞

□通讯员 徐伟伟

金宝霞是唐山高速集团有限公司唯一一支女子中队“巾帼·阳光”的中队长,她十多年如一日,刻苦钻研,无私奉献,吃苦耐劳,日夜奋战,秉持真心、用心、爱心、爱心的服务理念,成了唐港高速上一个文明服务的标杆,被评为2023年河北省交通运输行业优秀服务标兵。

刻苦钻研 勇攀高峰

在日常工作中,金宝霞力求通过学习进一步强化自身素质,提高道德水准、政治素养和内在涵养,通过知识的积累适应和胜任不断变化的岗位,在思想上求进步,在能力上求提升。

她利用“夜学”课堂组织职工学习业务知识,开展文明服务培训。培训中,她结合中队人员业务知识掌握情况,制定了个性化方案,逐一进行辅导培训,并纠正各种坏习惯和小问题,使职工的文明服务水平和服务能力得到全面提升。她带领的中队人员,无论在业务素质、文明服务上,还是单车收费速度上,都是站内的佼佼者,单车收费速度均能达到15秒,较其他中队提升了32%,文明服务优秀率达到了99.5%。她严格落实通行费征收政策,分析总结偷逃漏费情况,改进堵漏增收措施,带领中队处置各类突发事件,她带领的“巾帼·阳光”女子中队在每月评比中总是名列前茅。

团结同志 关心集体

唐山站女职工占全站职工总数的

84%。为做好女职工心理疏导工作,金宝霞在一层大厅爱心妈妈小屋成立了“心情驿站”,亲自负责职工的思想及心理疏导工作。为了更好地胜任此项工作任务,她在工作之余又捧起了心理疏导书籍,提高自身素质。

唐山站职工李海澄刚刚从校园走上工作岗位时,很不适应每班上千次的转身、微笑,这种重复机械的工作让她感觉到枯燥无味,工作上表现得并不积极。面对这种情况,金宝霞主动与李海澄谈心谈话,并将她推荐为“巾帼·阳光”服务班的成员,共同参与班组创建工作,以先进的示范力量激发她的工作热情,最终成功地将小姑娘培养成一名优秀职工。不论是刚刚入职的职工,还是深交多年的工作伙伴,谁有什么心事和困惑,都愿意和她说,她被推上了唐山站的“热门”,成了最忙、最火的“知心大姐”。

无私奉献 一心为公

2023年7月,金宝霞的父亲因突发脑出血在唐山南湖医院住院治疗。作为女儿的,她没有因为照顾父亲请过一天假,而是每天奔波在往返于工作岗位和医院的路上。她知道,当时正值暑期分流攻坚战的关键时期,中队的姐妹都能克服困难,她作为班长,更不能拖后腿。她只能将对父亲、家人的愧疚转化为自己前进的动力,带领中队姐妹用最优质服务,最娴熟的业务知识服务过往



图为金宝霞(右)在查验绿通车。

司乘。

文明服务、志愿服务、延伸服务既是唐山收费站的重点工作也是金宝霞带领“巾帼·阳光”女子服务队树立形象展现唐山高速人风采的主要方式。

2023年7月20日下午,一辆邮政二型货车在通行唐港高速唐山收费站出口等待缴费时突然出现故障,司机多次打火仍无法启动行驶。正在车道巡查的金宝霞见状立即来到司机身边了解情况,并叫来其他姐妹帮助司机将故障车辆推出车道,司机见都是女同志就对金宝霞说,“我这辆车为

满载车辆,女同志怕是推不动,还是向其他车主求助吧。”金宝霞笑着和司机解释:“不推推车怎知我们女子不如男呢,你就负责把车开走,剩下的事情交给我们吧。”车辆在整齐的口号下一点一点挪动,直到将其推到阳光驿站前的安全地带。随后,金宝霞为司机联系了附近的修车厂,其他工作人员给司机买来了饮料解暑,并安慰司机别着急车辆故障一会儿就能解决,看着这帮女同志汗水已经湿透了衣衫和忙碌的身影,司机内心充满了感动和钦佩。